
Ata da 5ª Sessão Ordinária no 1º 
Período do 28º Ano Legislativo da 
Câmara Municipal de Guapimirim, 
realizada no dia 17 de março de 2020. 

Às dez horas e vinte e nove minutos do dia dezessete de março de dois mil 
e vinte, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, 
realizou-se a Quinta Sessão Ordinária no Primeiro Período do Vigésimo 

Oitavo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 
execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o 
senhor Presidente, dando início à reunião, convidou a vereadora Rizê da 
Silva Silvério a assumir a função de Segunda Secretária, e lhe pediu que 
fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência de 
Alessandra Lopes de Souza. Em seguida, colocou em discussão e votação 
a ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da 
palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do Expediente, 
a saber: REQUERIMENTOS: n.o 009/20, de autoria do ver. Fernando 
Amaro Garcia (Moção de Aplausos para a empresa Genesis Car de 
Guapimirim Serviços Ltda); I NDICAÇÕES: n.os 072, 073 e 074/20, de 
autoria do ver. Paulo César da Rocha; n.os 096, 097 e 098/20, de autoria 
do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 099, 100 e 101/20, de 
autoria do ver. Franklin Adriano Pereira; n.os 102 e 103/20, de autoria do 
ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 105 e 106/20, de autoria do ver. 
Fernando Amaro Garcia; n.o 

107/20, de autoria do ver. Fabrício Aragão 
da Silva; n.os 108, 109 e 110/20, de autoria da vereadora Rizê da Silva 
Silvério; n.os 111, 112 e 113/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues 
Gonçalves. Após  a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra, o vereador Paulo César da Rocha (César do 
Modelo) destacou que aquele era um momento de atenção, devido ao 
coronavirus, tendo em vista o que vinha acontecendo em outros países. O 
edil declarou seu apoio às campanhas para combater a doença e afirmou 
ser importante a participação de todos, seguindo as orientações das 
autoridades. Com a palavra, o vereador Franklin Adriano Pereira 
solicitou ao Prefeito de Guapimirim e ao seu Secretário de Saúde que 
disponibilizassem as vitaminas D e E para a população, a fim de aumentar 
a imunidade desta. O edil informou que diminuiria as atividades em seu 
gabinete, pregou a união da população para combater o coronavirus e 
condenou a divulgação de fakenews naquele momento. Pediu, ainda, que 
os comerciantes fornecessem máscaras para seus funcionários como forma 
de prevenção e, por fim, parabenizou o Presidente desta Câmara pela 
realização desta sessão com portas fechadas, evitando-se, assim, 
aglomerações. Com a palavra, a vereadora Rizê da Silva Silvério 
(Professora Rizê) discorreu sobre a pandemia de coronavirus e declarou 
sua solidariedade aos profissionais da saúde. A vereadora disse que as 
pessoas deveriam ser cautelosas, haja visto o que vinha acontecendo em 
outros países. Disse, ainda, ter sido acertada a decisão de se fazer a sessão 
com portas fechadas, e questionou sobre que atitudes seriam tomadas com 
relação aos frequentadores das cachoeiras. Falou, também, da importância 
da higienização de objetos de uso pessoal e de se evitar os cumprimentos 
em que houvesse toque entre as pessoas. A edil condenou as fakenews, 
que, a seu ver, não passavam de uma forma de autopromoção, e ressaltou 



que vinha recebendo queixas de que o comércio estava praticando preços 
abusivos, afirmando que aquele era um momento em que o importante era 
zelar pela população. Com a palavra, o vereador Cláudio Vicente Vilar 
(Magal) também comentou sobre a cautela que todos deveriam ter devido 
ao coronavirus, principalmente com os idosos. Magal frisou ter dispensado 
seus assessores do trabalho presencial, permitindo que os mesmos 
fizessem homeoffice, e aconselhou à população que ficasse em casa, tendo 
em vista a precariedade da Saúde no país. Com a  palavra, o Sr. 
Presidente declarou que seriam tomadas medidas mais severas nesta Casa, 
suspendendo-se os expedientes interno e externo, bem como sessões 
ordinárias, solenes e extraordinárias, pelo período de 30 dias. O vereador 
discorreu sobre diversas medidas que estavam sendo tomadas no exterior, 
e que, provavelmente, teriam que ser tomadas também no Brasil. 
Comentou, ainda, sobre todos os cuidados que deveriam ser tomados pela 
população, principalmente os idosos, devido à preocupação demonstrada 
pelas autoridades municipais com relação à capacidade de atendimento do 
Hospital Municipal, e aconselhou a todos que fossem cautelosos e que só 
procurassem a rede de saúde em casos de extrema necessidade. 
Concluindo, o edil pediu que a população denunciasse a prática de preços 
abusivos por meio da Ouvidoria da Câmara, que tomaria as providências 
cabíveis. Concluído o Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Em 
pauta, Projeto de Lei n.o 1462/20, de autoria do ver. Franklin Adriano 
Pereira, que dispõe sobre a utilização e instalação de depósitos de 

materiais de construção e serralherias próximos a beira de rios no 

município de Guapimirim, estabelece normas de proteção e conservação 

do meio ambiente, observadas as normas federais e  estaduais relativas às 

matérias. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 
Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 
Projeto de Lei n.o 1463/20, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que 
institui premiação para destaque na área esportiva e na área cultural e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 
Em pauta, Requerimento n.o 006/20, de autoria do ver. Franklin 
Adriano Pereira (Moção de Aplausos para a empresa Genesis Autocar 
Centro Automotivo). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 
pauta, Requerimento n.o 007/20, de autoria do  ver. Franklin Adriano 
Pereira (Moção de Aplausos para a empresa Crédito Pessoal Empréstimos 
Ltda.). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento 
foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 
Requerimento n.o 008/20, de autoria do ver. Franklin Adriano Pereira 
(Moção de Aplausos para a empresa Brutu`s Guapi). Não havendo quem 
quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 
unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão quando 
eram onze horas e cinco minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Cláudio 
Vicente Vilar, ________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a 
presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais Vereadores. 


